



上海市医学会围产医学专业委员会主任委员古航教授



中国医药教育协会围产医学专业委员会主任委员郭晓辉教授



中南大学湘雅二医院产科副主任黄健博士



中南大学湘雅医院胰胆外科主任、普外科副主任黄耿文博士后



南华大学附属第一医院产科主任杨春芬

## 共促学科发展 同护母婴安全

11月30日,衡阳市2019年围产医学暨产科质量控制中心年会顺利召开

■本报记者 刘臻 通讯员 雷林宸

**本报讯** 为进一步促进围产医学学科发展,提升我市围产医学技术水平和产科服务质量,降低孕产妇和新生儿死亡率,11月30日,由衡阳市医学会主办,衡阳市妇幼保健院承办的2019年衡阳市围产医学年会、产科质量控制中心年会在雁城宾馆顺利召开,来自衡阳市各医疗机构的350余名妇产科及相关专业医疗同道齐聚一堂,共享学术盛宴。

衡阳市卫健委医政科科长钟杰,衡阳市医学会秘书长陈秀娥,衡阳市妇幼保健院院长傅友生、党委书记唐业华等出席开幕式并讲话。

本次大会围绕妊娠合并症、危重症的诊治策略,促进自然分娩的适宜技术,病理妊娠的防治及出生缺陷防控技术等热点、难点问题展开探讨和交流。会议邀请到海军军医大学附属长海医院、上海市医学会围产医学专业委员会主任委员古航教授,中国医药教育协会围产医学专业委员会主任委员郭晓辉教授,中南大学湘雅医院胰胆外科主任、普外科副主任黄耿文博士后,中南大学湘雅二医院产科副主任黄健博士,围产医学专业委员会主任委员、市产科质量控制中心主任、衡阳市妇幼保健院原业务院长黄菊芳,衡阳市妇幼保健院原业务院长王桂田,南华大学附属第一医院产科主任杨春芬,衡阳市妇幼保健院大妇科主任伍菊花,衡阳市妇幼保健院大产科主任刘芙蓉等专家。

专家们就羊水栓塞最新指南解读、自然分娩PPH的防与控、异常胎监图形标准化识别及处理、特殊健康状态儿童如何接种疫苗、切口妊娠的手术治疗等进行病例分享,以及就产科意识障碍的诊断思路等课程为与会者进行了精彩的学术讲座。

据悉,随着国家“二孩”政策全面落实,高危孕产妇增多,母婴安全被摆在一个很高的位置。围产医学的发展和产科质量的提升,对孕产妇的管理,特别是对高危孕产妇的早期识别和危重孕产妇的救治有着重要意义,直接影响着孕产妇和围产儿死亡率的控制。

衡阳市围产医学会自2015年成立以来,为衡阳围产医学的发展,产、儿科质量的提高和孕产妇及围产儿死亡率的控制不断努力。2019年,衡阳市产科质量控制中心出台《衡阳市高危孕产妇筛查评估管理规范》《衡阳市孕产妇服务管理责任追究办法(试行)》等文件,整章建制规范了衡阳市孕产妇管理工作;完成了9个县区级危重孕产妇救治中心的建设和评审,牢固了孕产妇救治网络,畅通了绿色通道,提升了基层救治与转诊水平。

衡阳市妇幼保健院院长傅友生指出,承办此次年会旨在提高危重症孕产妇的救治能力,提升衡阳市围产医学医护人员整体技术水平。市妇幼也将以“质控”为手段,“改进”为目的,打造出一支“处理有规范、操作有标准、心中知敬畏”的强有力的孕产妇安全保障队伍,为我市围产医学的发展和产科质量的提高做出贡献!

学术会后,衡阳市围产医学专业委员会进行了换届选举,上届主任委员黄菊芳得到了所有委员的高度赞许和认可,全票通过继续连任衡阳市围产医学主任委员。委员会还新增新生儿委员、重症委员和青年委员,倡导多学科协作,更全面促进围产医学的发展和产科质量的提高,更加有效地保障母婴安全。



衡阳市妇幼保健院原业务院长黄菊芳



衡阳市妇幼保健院原业务院长王桂田



衡阳市妇幼保健院大妇科主任伍菊花



衡阳市妇幼保健院大产科主任刘芙蓉